О материально-техническом обеспечении и об оснащенности 

образовательного процесса

В области материально-технического обеспечения образовательного процесса в образовательном учреждении оборудованы: учебные кабинеты начальных классов,  кабинет русского языка, математики и информатики, истории, биологии и технологии. Обновлено и пополнено программно-информационное обеспечение. Имеется выделенная Интернет линия, разработан  сайт образовательного учреждения.

Соблюдение санитарных и противопожарных норм, норм охраны труда, предъявляемых к:

· участку (территории) образовательного учреждения 

Здание школы расположено в центре с. Тимонин на обособленном участке, удалено от дороги с регулярным движением транспорта на 300 м. Ограждение территории учреждения имеется (требуется восстановление утраченных участков). Наружное электрическое освещение представлено электролампами «Кобра». Площадь земельного участка 12540 м2, озеленении территории – 50%, въезды и входы на участок предусмотрены, санитарное состояние территории удовлетворительное. Участок спланирован, благоустроен. имеется учебно-опытный участок – 0,45 га. Физкультурно-спортивная зона расположена от здания учебного заведения на расстоянии 30 м. Спортивные игровые площадки не имеют твердого покрытия, футбольное поле – травяной покров. Участок соответствует требованиям СанПин 2.4.2.1178-02 р.2.2., пп.2.1.1.-2.1.6. 

· зданию образовательного учреждения 


Здание 2-х этажное, построенное по типовому проекту. Реконструкция здания не проводилась. Ежегодно проводиться текущий ремонт всех помещений. Для осуществления образовательного процесса на ступени начального общего образования на 1 этаже здания расположены 2 кабинета начальных классов, спортивный зал площадью 70,5 м2, кабинет русского языка. На 2 этаже  кабинет математики, информатики, истории, биологии.

· помещение библиотеки 

· помещениям для питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи, обеспечивающим возможность организации качественного горячего питания, в том числе горячих завтраков; 


Пищеблок расположен на первом этаже. Набор и площади пищеблока: обеденный зал, площадью 45,8 м2 на 40 посадочных мест Кладовая овощей – 7,6 м2, зона готовой продукции, зона раздачи, кладовая сухих продуктов 5,7 м2, комната хранения недельного запаса овощей 10,9 м2, моечная столовой и кухонной посуды 5,5 м2, моечная тары – 4,8 м2. Служебные помещения для персонала: раздевалка. Набор помещений пищеблока достаточен для работы на сырье и полуфабрикатах, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.1.2660-10

Компьютерный класс располагается на втором этаже, площадью 25м2. В кабинете установлено 6 компьютеров на базе плоских дискретных экранов. Санитарно – эпидемиологическое заключение на образовательную деятельность в кабинете информатики №42.09.03.000.М.000710.10.09 от 06.10.2009 г. о соответствии требованиям СанПин 2.2.2./2.4.1340-03 «Гигиенические требования к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы».

· актовому залу;


Актовый зал расположен на втором этаже.. Имеется сцена, запасный выход. В учреждении имеется музыкальная аппаратура (музыкальный центр, колонки, микрофоны).  


Для организации физического воспитания в школе оборудован спортивный зал площадью. Высота помещений 3,8 м. Имеются раздевальные для девочек (7,8 м2) и мальчиков (12,2 м2). Ограждение оконных проемов выполнено сеткой. Санитарно-техническое состояние удовлетворительное.

Материально-технические условия:


Учебные классы оборудованы двухместными столами и стульями. Расстановка парт двухрядная, с учетом левостороннего естественного освещения. Обеспеченность классными досками достаточная. Санитарно-техническое состояние мебели, классных досок удовлетворительное. Оборудование учебных кабинетов соответствует гигиеническим требованиям СанПин 2.4.2.1178-02 р.2.4

