Отчет о проведении Дня экологических знаний в МОУ ООШ п.Тимонин 

· 15 апреля во всех классах и коридорах школы были вывешены плакаты с высказываниями о природе  известных людей.

·  Была проведена предварительная подготовительная работа: учащиеся 1-4 классов приняли участие в конкурсе «Зеленый наряд планеты», учащиеся 5-9 классов – в конкурсе листовок – обращений к жителям поселка о наведении порядка возле своих домовладений. 15 апреля победители конкурсов были награждены грамотами и небольшими подарками-семенами цветов.

· В рамках проведения мероприятий, посвященных Году защиты окружающей среды, 15.04.13. были проведены классные тематические часы: в 1-4 классах проведена беседа «Планета заболела» (ответственная Сероштанова И.П.); 
· в 5-9 классах проведен классный час «Экология и глобальные проблемы Земли» (ответственная Укинова С.А.) Проведение тематических классных часов способствовало активизировать практическую направленность деятельности учащихся, способствовало формированию экологического мышления, развитию патриотических чувств: любви к малой Родине, бережное отношение к окружающей природе и своему здоровью.
           Практическим выходом экологических знаний учащихся стал трудовой десант по наведению санитарного порядка на территории школы и школьного стадиона. Убрана прошлогодняя листва, очищена территория по периметру школьного забора, приведены в порядок цветники. Проведенные мероприятия и весеннее настроение оставили у ребят положительные эмоции.
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Исполнила Укинова С.А.
